练习十一（2月24日）
      班级           姓名           .

一、用竖式计算
876×72= 63072        67×208=13936            84×500=42000          
456×70=31920          52×213=11076           90×120=10800
二、填空（写出过程）
1.三位数乘两位数，积最小是（四    ）位数，最大是（ 五    ）位数。
2.（1）某车间生产零件的速度为160个/分，这个车间1小时能够生产零件（ 9600   ）个。
 （2）一件上衣的定价是36元/件，288元可以买这样的上衣（8    ）件。
3.藏羚羊每秒能够跑22米，每秒22米可以写作（ 22米/秒       ）
4.在○里面填“﹥”“﹤”或“=”。
260×30○26×300       29×381○45×278         1670×310○1340×650
       =                      ﹤                         ﹤
5. 胡军骑摩托车从家出发去县城，行驶的速度是700米/分，30分钟到达；办完事后按原路返回，用了35分钟到家。他返回时行驶的速度是（ 600米/分     ）。
6.根据14×35=490，直接写出下面各题的得数（写出简要推导过程）
140×350=（ 49000     ）         （ 140     ）×35=4900
70×700=（   49000    ）         （ 98     ）×（35÷7）=490
6. 已知15×64=960，那么75×64=960×（ 5   ）。
如果a×b=20，那么（a×3）×（b×2）=（    120   ）。
8.145×☆，要使这个算式积的末尾两个数字都是0，☆最小是（ 20    ）。
三、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.一家水果店为了了解水果店的经营利润情况，对一周经营利润进行了跟踪调查，如下表。按这一周每天利润的平均数计算，这家水果店一个月（30天）可获得利润多少元？
	星期
	一
	二
	三
	四
	五
	六
	日

	利润/元
	240
	230
	180 
	220
	340
	450
	300


（240＋230＋180＋220＋340＋450＋300）÷7×30

＝1960÷7×30

＝280×30

＝8400（元）
2.16个箱子里面放着同样多的笔，从每个箱子里拿出102支笔，16个箱子里剩下笔的总数等于原来4个箱子里笔的总数。原来每个箱子里面有多少支笔？
16×102÷（16－4）
＝1632÷12

＝136（支）
3.商店的水果糖和奶糖价格如下：水果糖一箱有2千克，每千克18元，奶糖200元每箱。
（1）张阿姨要买15千克的水果糖，一共用去多少元？
15×18＝270（元）
（2） 张叔叔买了水果糖和奶糖各一箱，一共用去多少元？
18×2＋200

＝36＋200

＝236（元）
4. 一列火车的速度是32米/秒，车身长418米，要通过一条长318米的隧道，火车全部通过隧道要用多少秒？
  (418＋318)÷32

＝736÷32

＝23（秒）
练习十二（2月25日）
      班级           姓名           
一、列竖式计算
450×61=27450   35×820=2870    973×46=44758     107×700=74900

二、填空（写出过程）
1.公园里面有一个长方形花圃，长120米，宽50米，这个花圃的面积是（   6000平方米  ）。沿着花圃边走一圈，大约是（ 340     ）米
2.李叔叔把一车水果送到超市，用了3小时。去时的速度是40千米/时，返回时只用了2小时，返回时的速度是（60 千米/时          ）
3.在方框里面填上合适的数，使等式成立（另外写算式，答案不唯一）
□□×□□=1800                 □□×□□=4500

90×20                             50×90

30×60

4.已知A×B=2000，如果A不变，B扩大为原来的4倍，那么现在的积是（ 8000   ）；如果B不变，A缩小到原来的二分之一，那么现在的积是（  1000   ）
5.卡车在普通公路上行驶的速度是60千米/时，5小时可以行驶（300千米    ）。一辆轿车在高速公路上的速度达到这辆卡车的2倍，那么同样的时间内轿车可以行驶（600千米       ）。
6.205×48的积大约是（10000       ），62×401的积大约是（ 24000    ） 

7.如果A×B＝300，那么：
（A×2）×B＝ 600                   （A×2）×（B÷2）＝300
（A×2）×（B×2）＝  1200           （A÷2）×（B÷2）＝75
三、选择（写出必要的思考过程）
1.下面的算式中，（C      ）的结果与39×302的结果最接近。
A.40×300        B.40×302     C.39×300

2.要使20×□9的积在500与600之间，□里面只能填（  B   ）
A.1              B.2            C.3

3.计算□21×31，要使积是五位数，□里面最小填（ B   ）
A.3              B.4           C.5

4.一个数乘10，积比它本身多360，这个数是（B     ）
A.35              B.40          C.45

5.算式□□0×□0，积的末尾至少有（ A    ）个0。
A.2               B.3         C.4

6.如果△×□=32000，要使积变为320，下面的方法中，（  C   ）不可能。
A. △和□同时除以10    B. △乘10，□除以1000  C. △乘10，□除以10

四、解决实际问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.一个服装店一天卖出80件羽绒服，每件210元，其中上午卖出35件。照这样计算，下午比上午多卖多少元？
（80－35×2）×210

＝10×210

＝2100（元）
2.回收1吨易拉罐可以生产钢材760千克，同时还节省煤炭420千克，节约电500千瓦时，节约水1200吨
（1）某回收站5月收易拉罐38吨，用这些易拉罐能生产钢材多少千克？
38×760＝28880（千克）
 （2）如果煤炭每千克18元，那么回收38吨易拉罐可以节省煤炭费用多少元？
38×420×18

＝15960×18

＝287280（元）
3. 甲和乙同时从同一地点出发，甲向西走，每分钟走45米，乙向东走，每分钟
走55米，经过4分钟，两人相距多少米？
（45＋55）×4

＝100×4

＝400（米）
4.马小虎计算一道乘法算式，错把一个乘数32看成了23，结果是4002。这题的正确的结果是多少？
4002÷23×32

＝174×32

＝5568

练习十三（2月26日）
班级        姓名         

一、列竖式计算
601×33=19833    87×201=17487   990×21=20790    402×22000=8844000

二、填空（写出过程）
1. □、△、○都是整十数，并且□×△=4200，△×○=3000，那么○×□=（  3500     ）。
2.最小的两位数与最大的三位数的乘积是（ 9990    ）。
3.小明家要在一套120平方米的住房内铺地砖，地砖的造价是80元/平方米，铺完这套住房用了多少钱?列式为（120×80 =9600（元）   ），所用数量关系式是（  单价×数量＝总价               ）。
4.250×34的积是（  四   ）位数，最高位是（千   ）位，积的末尾一共有（两   ）个0。
5.如果○×□=250，那么（○×2）×□=（   500    ）
如果○×□=250，那么○×（□×3）=（  750     ）
6.260×25=（ 1300  ）×5=65×（100      ）
7.用3个“3“和3个“0”组成的六位数中，只读一个“零’数读作是（ 三十三万零三 或 三十三万零三十 或 三十三万零三百……），读出两个“零”的数读作是（   三十万零三百零三    ）
三、选择（写出必要的思考过程）
1.小马虎在做题时得数的末尾少添上了一个0，结果比正确的得数少4005，原来的得数是（B   ）
A.445        B.4450         C. 44500

2.一列火车长360米，速度是15米/秒。全火车通过一个山东需要120秒，这个山洞长（A  ）米      A.1440       B.1800     C.1334

3.琪琪说：“最大的三位数是最大两位数的10倍”×
红红说“两位数乘三位数，其中三位数中间有0，积的中间也一定有0”×
明明说：“十进制计数法中，每两个计数单位之间的进率都是0”×
芳芳说:“一本书约有380000个字，这里的380000是个近似数”√
小张说:“一个乘数（0除外）不变，另外一个乘数（0除外）扩大到原来的10倍，积也扩大到原来的10倍”√
上面同学中，有（B     ）个是正确的
A.1         B.2        C.3

四、解决实际问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.光明玩具超市运进456个同样的玩具，每个售价20元，已经卖出352个，剩下的每个卖16元。张老师带1600元，能否将剩下的玩具全部买走？
（456－352）×16

＝104×16

＝1664（元）
1664>1600   不能
2.猎豹的速度是110千米/时，鸵鸟的速度是90千米/时。它们从甲乙两地相对而行，8小时后还距离35千米才能相遇。甲乙两地相距多少千米？
（110＋90）×8＋35

＝200×8＋35

＝1600＋35

＝1635（千米）
3.新华书店进行《神奇的校车》新书推荐活动，价格规定如下表：
	购买套数
	1------20
	21--------50
	51-100
	100以上

	售价
	180元/套
	165元/套
	155元/套
	140元/套


经调查：四年级一班有16人准备购买，四年级二班有28人准备购买，四年级三班有12人准备购买，四年级四班有20人准备购买，你认为他们应该怎样购买？至少要花多少元？
（16＋28＋12＋20）×155    

＝76×155                    

＝11780（元）
四个班级合起来购买[image: image1.png]


，至少要花11780元。
4、在方框里填上适当的数。
217×14＝3038                   114×27＝3078或者104×27＝2808

练习十四（2月27日）
      班级           姓名           .

一、用竖式计算

25×224=5600           709×83= 58847          60×450=27000
14×800=11200           46×155=7130           67×205=13735     

二、填空（写出过程）

1.在计算475×38时，先用（ 8  ）乘（475），得数的末尾和乘数的（个   ）位对齐，再用（ 3 ）乘（ 475 ），得数的末尾和乘数的（十   ）位对齐，最后把两个得数加起来。

2.甲数是280，乙数是甲数的35倍，那么乙数是（9800   ），两数相差（ 9520  ）。

3.用竖式计算257×15时，2与1相乘，实际是（200  ）×（10 ）=（ 2000 ）。

4.三位数乘两位数的积可能是（ 四 ）位数，也可能是（五  ）位数。

不计算，你能直接看出各题的得数是几位数吗？
245×36  （四  ）位数           723×19（ 五 ）位数 
407×4   （ 四 ）位数           52×654（五  ）位数

5.根据提示补充关系式。
①美术组人数是书法组的3倍。              ②已知正方形的周长求边长。
（    ）人数○3=（    ）人数           （      ）○4=（      ）
美术组人数÷3＝书法组人数                 边长×4＝正方形周长
书法组人数×3＝美术组人数                 正方形周长÷4＝边长
6.不计算，在圆圈里填上“＞”或“＜”。

707×48○770×48                       54×405○504×54

＜                                     ＜
7.一个乘数乘10，另一个乘数乘100，积就等于原来的积乘（1000    ）。

8.根据85×32＝2720，直接写出下面各题的积。

85×64＝5440                    85×16＝1360
85×8＝680                     85×320＝27200
17×32＝544                    255×32＝8160
三、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1.根据某市医保中心对全省21个直辖市市区的调查，去年参保人员人均月住院费是726元。这21个直辖市市区参保人员人均年住院费是多少元？

726×12=8712（元）
2.环保人士对一座城市进行环境评估，要收集并分析2800个数据。如果他们平均每天能完成234个数据处理，那么能否在三周（周六周日休息）内完成该市的环境评估？

234×5×3
＝1170×3

＝3510（个）
3510＞2800（个）  能

3．某商场的品牌休闲裤，每条原价298元，因为商场周年庆每条优惠37元。现在买18条这样的休闲裤共需多少元？
（298－37）×18
＝261×18

＝4698（元）
  
4．一套《儿童科技》共5册，各册的单价如下表：
	第1册
	第2册
	第3册
	第4册
	第5册

	16元/本
	18元/本
	23元/本
	24元/本
	26元/本


买18套《儿童画册》一共需要多少元？
（16＋18＋23＋24＋26）×18
＝107×18

＝1926（元）
5.王叔叔喜欢自行车运动，经常去郊区的一段山间公路上锻炼。他去的时候上坡，速度是160米/分，要用45分钟，返回时是下坡，只用了27分钟。他在这段路上往返的平均速度是多少？

（160×45×2）÷（45＋27）
 ＝14400÷72

＝200（米/分）

练习十五（2月28日）
      班级           姓名           .

一、口算
30×12=360 23×4= 92  540-310=230  4×140=560  25×4=100  561×3=1683
630+70=700 16×11=176 180×5=900   170×5=850  210÷7=30  46×2= 92 

34×3=102  20×45=900 30×12=360   8×105=840 300×9= 2700 125×8=1000        

二、用竖式计算

236×43=10148    208×56=11648     720×42=30240    407×35=14245        

480×50=24000   305×30=9150      240×220=52800   27×142=3834      

三、选择（写出必要的思考过程）

1.如果60×8＝480，那么60×24＝（C   ）。

A．480     B．960   C．1440

2.两个乘数的积是36，一个乘数乘9，另一个乘数不变，现在积是（B   ）。

A．4       B．324        C．36

3.一个宽为8米的长方形的面积是360平方米，如果使宽增加到24米，长不变，面积会变为（B   ）平方米。

A．360         B．1080      C．720

4.根据第一题的算式，直接写出其余各题的得数。

12345679×9＝111111111

12345679×18＝222222222                   12345679×27＝333333333
12345679×54＝666666666                    12345679×81＝999999999
5.用2,3,4,5,6这五个数字组成一个两位数和一个三位数（数字不重复）。要使乘积最大，这个乘法算式是（ 63×542    ），要使乘积最小，这个乘法算式是（ 356×24    ）（写出推导和计算过程）
四、解决问题（划出关键词句，写清楚过程，列出相应的竖式）
1．有5400袋黄沙，如果一艘船一次最多只能运415袋黄沙，那么这艘船13次能全部运完吗？
415×13＝5395（袋）<5400(袋)
不能

2．小明以60米/分的速度从家步行去720米外的书店，回家的时候用了10分钟，回家时和去时的速度相差多少？

720÷10－60

＝72－60

＝12（米/分）
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3.万家乐超市在12月12日晚上运进1860个“圣诞老人”玩具，从13日开始销售，平均每天卖出131个。

（1）到平安夜12月24日能全部卖完吗？

（24－13＋1）×131
＝12×131

＝1572（个）< 1860（个）

不能
（2）如果没有卖完，剩下的以半价出售，最多还能收入多少元？

（1860－1572）×（26÷2）

＝288×13

＝3744（元）

4.试一试。

         □ 7   □                            □   □   □

   ×       3   6                         ×       □   □

     □  □  5  0                             5    □   □

     5   □  □                          □   □   4            

     □  □  0  0                        □   0    □   6

 175×36＝6300                          144×14＝2016


